

# 时隔70年,英国新王加冕,然而欲戴王冠必承其重 查尔斯的王冠有多重



查尔斯戴上圣爱德华王冠 视觉中国供图

英国6日举行国王查尔斯三世的加冕仪式,英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。

英国王室的加冕仪式已沿袭近千年,查尔斯三世的加冕仪式代号为“全球行动”。

11时,加冕仪式正式开始。在加冕仪式中,查尔斯三世被授予君主权和王室宝球,并戴上纯金打造的17世纪圣爱德华王冠。这顶王冠高30多厘米、重2.23公斤,仅在加冕时使用。

王后卡米拉也在仪式上加冕,戴上玛丽皇后王冠,但上面并未镶嵌钻石“光之山”。这颗105克拉、价值约5.9亿美元的传奇钻石原产于印度,长期以来拥有权颇具争议。

仪式结束后,查尔斯三世夫妇乘坐“黄金马车”返回白金汉宫,这也被称为“加冕游行”,超过6000名英国士兵参加游行,这也是英国70年来最大的仪仗行动。

该马车建造于1762年,自1831年英国国王威廉四世加冕以来,这辆马车就被用于之后的每次加冕仪式。这辆车有着近300年历史的马车长7米,高3.6米,重4吨,只

能以步行的速度移动。70年前伊丽莎白二世加冕时就是乘坐这辆马来回来。

最后,查尔斯三世夫妇在王室成员的陪同下,在白金汉宫阳台上向人们挥手致意,并观看空军飞行表演。

为保障加冕仪式安全进行,伦敦警方部署超2.9万名人员以加强安保,无人机、狙击手等均有部署,被称为“英国有史以来最重要的安全行动之一”。

英国上一次举行君主加冕仪式还是在70年前。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利普亲王的长子,生于1948年11月14日,1952年成为王储。查尔斯三世毕业于剑桥大学,曾在军中服役,获直升机飞行员资格,还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。他多年来致力于推动慈善和环境保护等事业。

英国是君主立宪制国家,君主是国家元首。伊丽莎白二世去年9月在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,查尔斯三世随即继承王位。查尔斯三世成为英国君主后,其长子威廉王子成为王储。

综合新华社《潇湘晨报》

## 查尔斯面临重重挑战

戴上圣爱德华王冠,查尔斯能否续写荣光,让已经逐渐成为“二流国家”的大英,延续“日不落”的帝国梦?

### 英国人还需要“王”吗?

查尔斯三世面临着人生中最大的挑战:怎样保证君主制的存续。

根据英国民调机构YouGov5月3日发布的民调,18至24岁的年轻人对王室的观感在近几年急剧恶化——仅有36%认为英国应该继续保持君主制。而在2015年时该群体对君主制的支持率还有69%。即便是25岁至49岁的阶层,他们对君主制的支持率也掉到了54%,是近十年来的几个低点之一。

君主制能否延续,关键在于英国王室能否与时俱进。查尔斯就在谋划君主制“瘦身”计划,准备将“王室成员”减少到11人。王室“裁员”,一方面有助于减少政府对王室活动的拨款,一方面也可以通过减少王室核心成员的人数来降低出现丑闻的概率,努力推进王室的现代化。

### 经济难题如何解?

除了王室自身的存续,加冕之后的查尔斯,还面临更为严峻的挑战——平息当前英国严重的经济危机。

脱欧以后,面对自身劳动力不足和国际贸易中的障碍,英国经济展现出令人瞩目的无力。

比如,面对俄乌冲突造成的能源市场动荡,“躺平”的英国受到了远超过欧洲大陆的冲击。英国相关机构公布的数据显示,去年英国平均每户家庭能源账单近2000英镑,较2021年上涨50%多。因为难以负担能源账单,数以百万计的英国家庭无法及时缴纳电费和燃气费。

再比如,脱欧后,英国与欧盟的海关成为了“卡脖子”堵点。大量货车积压在英法海底隧道出入口等待过关。物流的混乱,使得英国甚至在今年年初出现了蔬菜水果的短缺。

种种负面影响下,国际货币基金组织预测今年英国GDP将出现负增长,经济表现在所有经济体中妥妥地垫底。

### 联合王国的解体危机

与此同时,查尔斯和英国王室还有一个更为紧迫的问题需要解决:联合王国的解体危机。

早在2014年,苏格兰就进行了独立公投,虽然失败了,但苏格兰内部的独立呼声从未消退。

英国脱欧以后,北爱尔兰分离势力也逐渐冒头。去年地方议会选举中,寻求脱离英国的新芬党取得历史性胜利。如果苏格兰独立成功,北爱尔兰难保不会加速脱离进程。

据《浙江日报》

## 最高检挂牌督办长峰医院火灾事故案

4月18日,北京市丰台区北京长峰医院发生重大火灾事故,造成29人死亡。案发当日,北京市公安局丰台分局以涉嫌重大责任事故罪对相关责任人员立案侦查,后对北京长峰医院及施工单位15人刑事拘留,目前该案正在侦查中。

为依法严厉打击危害安全生产刑事犯罪,保护人民群众

生命财产安全,最高检对北京长峰医院重大火灾事故案挂牌督办,要求北京市检察机关充分发挥检察职能作用,协同公安机关及有关部门,依法查明各方责任,夯实案件证据基础,依法惩处相关犯罪,维护被害人合法权益;同时,强化溯源治理,助推安全生产风险防范和综合治理。 据新华社

## 中国情侣巴厘岛酒店身亡后续 当地已成立专案组全力查办

据巴厘岛中国领事服务微信公众号消息,近日,有媒体就5月1日中国公民酒店身亡案向中国驻登巴萨总领馆了解情况。总领馆发言人答问如下:

答:日前,两名中国公民在巴厘岛洲际酒店被发现不幸身亡。中国驻登巴萨总领馆高度重视,第一时间与当地警方保持密切联系,持续跟踪案件进展。与此同时,总领馆及时向逝者家属通报情况,并为家属赴巴厘岛办理善后事宜提供必要协助。5月5日,朱兴龙总领事紧急约见登巴萨市警局局长,了解案件侦办进程,并就确保中国公民在巴厘岛旅游人身安全交换意见。

登巴萨警方表示,印尼中

央和地方政府高度重视此案,要求警方加快破案。登巴萨警局已成立专案组,全力查办案件,并将与中国驻登巴萨总领馆保持密切联系。登巴萨市政府高度重视中国游客安全,将继续为此努力采取必要措施。

另据了解,女性死者程某出生于2001年12月,来自江西。男性死者李某出生于1998年11月,来自广西。两人为情侣关系。记者从江西省教育厅处获悉,程某是南昌工学院学生,还未毕业。北京时间5月6日,记者从女方家属处获悉,女方家属已飞抵巴厘岛,当天会和当地有关部门对接。女方家属告诉记者:“我们刚到(巴厘岛),现在要去会见警方。” 综合红星新闻

## 梅西发声 向队友及俱乐部道歉

当地时间5日傍晚,阿根廷球星梅西在社交媒体上就此前未经俱乐部允许前往沙特阿拉伯导致缺席训练一事,向队友以及俱乐部道歉。

4月30日的法甲联赛中,巴黎圣日耳曼主场1:3爆冷不敌洛里昂。球队在5月1日上午进行了训练,但梅西没有露面,此时他已经前往沙特,作为该国旅游大使出席相关商业活动。

“首先,我要向队友和俱乐部道歉。我以为我们会像过去几周那样,在比赛结束后是休息日。我之前就安排了这次(去沙特)的旅行,之前已经取消过

一次,所以这次不能取消了。”梅西录制了一段视频发布在自己的社交媒体账号上来回应此事。

“我要再次为我的所作所为道歉,我正在等待俱乐部对我的(处罚)决定。”梅西说。

据多家法国主流媒体报道,阿根廷人这次惹恼了俱乐部高层。后者经过内部讨论,决定给予其两周的“停赛、停训、停薪”处罚。

球队主帅加尔捷5日在出席本周末法甲联赛的赛前新闻发布会时表示,自己不会对此事做出评论。

据新华社

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(23050期)

中奖号码:  
08 09 14 25 29+ 04 06  
本期中奖情况

等级	基本	中注	中注	中注	每注奖额
一等奖	5注	2注	2注	2注	10000000元
二等奖	2注	2注	2注	2注	4166666元
三等奖	2注	2注	2注	2注	8000000元
四等奖	2注	2注	2注	2注	3333332元

### 体彩排列3(23116期)

中奖号码:9 2 0  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 1367注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 3759注 173元

### 体彩排列5(23116期)

中奖号码:9 2 0 6 7  
等级 中注 每注奖金  
一等奖 34注 100000元

## 分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 正大天晴药业集团南京顺欣制药有限公司生物工程 药物生产车间及生产线技术改造项目环境影响评价 第二次公示(征求意见稿)

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关要求,对生物工程药物生产车间及生产线技术改造项目环境影响评价进行征求意见稿公示。具体详见南京江宁高新区网站(http://www.jngxq.cn/backend/notice/selects?noticeId=1864999),可登录查看环评报告,如有疑问及时联系。公众可以通过邮件、电话、信件、填写意见表等方式反馈意见。

## 遗失

遗失 义乌商品城B1-3-1号收据,编号:0012944,声明作废。  
遗失 江苏大融集团有限公司公章、法人章、财务章各一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。

遗失 南京投名人力资源咨询有限公司财务专用章、法人章(汤勇),声明作废。

遗失 南京市建邺区德馨堂食品经营部银行开户许可证,编号:J3010042258001,声明作废。

遗失 陈蓉蓉警官证,警号3228023,声明作废。

# 江西暴雨已致29.3万人受灾

## 国家防总启动防汛四级应急响应

5月3日以来,江西中部出现强降雨过程,宜春、抚州、吉安等市遭遇特大暴雨。5月6日7时许,宜春丰城清丰山溪的清丰堤发生决口险情。根据当前防汛形势和《国家防汛抗旱应急预案》,国家防总于6日15时启动防汛四级应急响应,派出工作组、专家组赶赴现场指导抢险救援。

鉴于鄱阳湖水系赣江、抚河等支流防汛形势,按照有关规定,长江防汛抗旱总指挥部自6日17时起启动防

汛IV级应急响应。

5月6日,记者从江西省应急管理厅获悉,5月5日—6日17时统计,此轮暴雨灾害过程已造成抚州市、吉安市、宜春市、新余市、萍乡市、上饶市6个设区市29个县(市、区,含功能区)29.3万人受灾,紧急转移安置1万人,需紧急生活救助1026人,农作物受灾面积37.1千公顷(55.6万亩)、绝收375公顷(5625亩),一般损坏房屋52户84间,直接经济损失2.3亿元。目前

具体灾情还在进一步统计核查中。

6日,受强降雨影响,宜春丰城市丽村镇清丰河堤下江段河堤溃口约30米,下游4个村庄被淹,约300人受灾,当地各部门正在紧急救援,封堵溃口。丰城市6日上午已将防汛四级应急响应提升至防汛三级应急响应,专家组已到现场指导,并调集公安、消防、武警等队伍500余人参与抢险,并调动挖机、运输车辆以及大量块石、木桩等防汛物资封堵溃口。 综合新华社、央视